
  אעתש 195-88
  :1 פתרון
  

1.  
a.  3,1,}1,{}2,1,{}3,2,1{{נתונה הקבוצה{A עבור כל טענה קבע אם נכונה. 

AAAAAAAA  }}2,1{,1{,}}2,1{{,}1{,}2,1{,}2,1{,}2{,}1{,2
  
AAAAAAAA  }}2,1{,1{,}}2,1{{,}1{,}2,1{,}2,1{,}2{,}1{,2

  
  :בקצרהקבע נכון או לא נכון לגבי הטענות הבאות ונמק 

i. }}1{,2,1{}2,1{  

 אין איבר כזה בקבוצה, לא נכון
ii. },{ a  

 זהו האיבר הראשון, נכון
iii.  a,  

  .הקבוצה הריקה מוכלת בכל קבוצה, נכון
b. 1,{{},1,{' נתונות הקב{},{{  ABA  . קבע האם נכון או לא ונמק

 :בקצרה
i.  A B 

 Bבאמת איבר בקבוצה  A, נכון
ii. A B 

 Bאינה איבר ב) למשל(הקבוצה שמכילה את אחד , לא
iii. A  

  Aה הריקה אינה איבר בהקבוצ, לא
},},}{{{תהי   .2 A .רשום את: 

a. ברי יאA חלקיות של  שאינם קבוצותA. 
}}{,{   

b.  קבוצות חלקיות שלA ברי שאינן איA. 
A}}},{,{{},{  

c.  איבריA לקיות שלהח שהם גם קבוצות. 
  

  
 :מצא דוגמא לקבוצות המקיימות את התנאים בכל סעיף .3

a. CACBA )שייכות איננה טרנזיטיבית,כלומר( 
CABCABA  }2,{}1,{ 

b. BABA  
BABAABA  }1,{},1{ 

4. A,B,C הוכח או הפרך. קבוצות: 
a. ( ) ( )A B B C A C     

: הוכחה   :A B b B b C A C       

b. ( ) ( )A B B C A C     

: הפרכה   1 , ,A B A C B   



}7,5,3,1,{}6,5,4,2,1,{}8,6,4,2{' נתונות הקב .5  CBA הקבוצות מצא את:     

CBABABACBBAAB \)(,,\,,,  

}7,5,3,1{\)(,

}6,4,2,7,3{},7,3{\},6,4,2{},6,4,2,7,5,3,1{},5,1{




CBA

BABACBBAAB
  

 :הוכח בצורה פורמלית. קבוצות A,Bיהיו  .6
a. ABAA  )( 

BAAAלכן

BAAABAAxBAxAxBAxAx

BAAAAxBAxAxBAAx

:)(

)()()(:

)()()(:






 

b. )()()( CABACBA  

   

   
       

   
    CABAxCBAלכן

CABAxCBA

CBAxCxBxAxמקרהבכלAxואזCxBx

CxAxBxAxCAxBAxCABAx

CABAxCBA

CABAxCAxBAx

CAxCxAxאםCx

BAxBxAxאםBx

CxBxAxCBxAxCBAx

:)(

)(

)()(::)(

)()(:

)(

)()()(:
































 

U{1,2,3,4,5,6,7,8}תהי יהיו  .7   ונסתכל על תתי הקבוצות שלה והמשלימים ביחס
,{2,4,6,8}אליה  {1,2,4,5,6}, {1,3,5,7}A B C  . מצא את :

CBACBBAACCAABBACU cccccc \)(,)()(,)\(\)(,\,\,,,  

ACBACBBA

CACCAABBAACUU
cc

cccc





\)(,)()(

,)\(\)(},5,1{\},8{\,,,




 

 :הוכח .8
a. BBADCBABA cc  )()()( 

BUBADCAABBADCBABA cccc  ))()()(()()()( 

b. )()()( CABACBA  

       
        )()(

)\()\()()(

))(())(())\(())\(())\()\(()(

)\()\( CABA

BCACBABCACBA

BCACBABCACBABCCBACBA

BACACABA
מדועחישבו

cc

cc










 



iAIiנגדיר את הקבוצות  I}4,3,2{' נתונה הקב .9 )(  באופן הבא :

},|{, 2  kkixxAIi i )שימו לב ,I אינדקסים' במקרה זה נקראת קב .

שייך לאיחוד הכללי  1,8,1152בדוק האם  ).היא קבוצת הטבעיים N:תזכורת


Ii

iA


לחיתוך הכללי ,
Ii

iA


 .לשניהם או לאף אחד מהם,

},|{},4,3,2{ 2  kkixxAIi i   

iAIi' ראשית נבין מיהן הקב )( :  













k

k

k

kkkxxA

kkkxxA

kkkxxA

}16{,...}48,32,16{},4|{

}9{,...}27,18,9{},3|{

}4{,...}12,8,4{},2|{

2
4

2
3

2
2

  

  
שמתחלק לפחות באחד מהם ישתייך לאיחוד ' לכן מס. 16וכפולות  9כפולות ,4כלומר כל כפולות 

  ).לאיחוד ובפרט(תחלק בשלושתם ישתייך לחיתוךומספר שי


Ii

i
Ii

i
Ii

i
Ii

i
Ii

i AAAAAA


 11521152,88,1,1 2 

}3,2,1,{}4,3,2{יהיו  .10  BA . 
a. החזקה של  וצותרשום את קבA,B , 
b. חשב כמה איברים יש בקבוצות :))()((\))()(( BPAPBPAP   

  
}}4,3,2{},4,2{},4,3{},2,3{},4{},3{},2{,{)(}},3,2,1{},3,2{},3,1{},2,1{},3{},2{},1{,{)(   BPAP

    8)()(\)()(

12416)()(4)()(,82)()( 3





BPAPBPAP

BPAPBPAPBPAP
  

 
 :הוכח או הפרך .11

i. )()( BPAPBA  

  :הוכחה. נכון

 

BABxBxBPxAPxAxAx

BAנוכיחBPAPנתון

BPAPBPxBxטרנזיטיביתהכלהAxAPx

BPAPנוכיחBAנתון







}{)(}{)(}{}{

:)()(::

)()()()(

::)()(:

  

 
ii. )()()( BAPBPAP  

  :נגדית' דוג.לא נכון
)()(}3,2{),(}3,2{}4,3{},2,1{ BPAPBAPBA   

 
A:הוכח ש .12 B C A C B C     

C:נניח , בכיוון ראשון A C B C    , לכן בפרט עבורC   מקבלים מיד את השיוויון
Aהמיוחל  B.  

Aח ונני, בכיוון ההפוך Bאז ברור שלכל קבוצה שנאחד בשני האגפים נשאר עם שיוויון. 



. מוגדרת להיות כמות האיברים בקבוצה) Aמסומן ( Aעוצמה של קבוצה סופית *  .13

)הוכח כי לכל קבוצה סופית מתקיים  ) 2 AP A  

לכן . לא אם או נמצא בה הואאם  Aניתן להגיד על כל איבר של  Aעל כל תת קבוצה של 
  .וסף כל האפשרויות על כל איבר להיות שם או לא להיות שםאוסף כל תתי הקבוצות הוא א

  
עבור כל אחד , פעמים ע שלושהטיל מטב הורה לשלושה ילדים .לוגיהאאנ ן על ידינבי

כמה . הוא ילך לעבוד ואם זנב, הילד ילך לאוניברסיטה, אם בהטלה יצא ראש. מהילדים
  ?לימודי הילדים/אפשרויות יש לעבודת

כאשר תת הקבוצה , יות יש לתתי קבוצות של הילדיםכמה קבוצות אפשר, זה שקול לשאלה
  .ר ללימודיםלאוניברסיטה והשאהולכת 

בחזקת מספר  2( 2*2*2כמובן שכל תלמיד יכול ללמוד או לעבוד ולכן מספר האפשרויות הוא 
 .הילדים

  


